

Стахановскому движению — 50 лет

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 140 (10096)

Суббота, 31 августа 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме,
облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Победители ударных вахт

ИТОГИ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Рассмотрев итоги трудовых вахт областного социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ постановили признать победителями в областном социалистическом соревновании за достижение высоких показателей в честь 50-летия стахановского движения и наградить памятными Красными вымпелами трудовые коллективы, в том числе:

Балаковского ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского;

бригады № 4 Балаковского производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина (бригадир Б. И. Алмаев).

За достижение высоких показателей в областном социалистическом соревновании в честь 50-летия стахановского движения большая группа участников соревнования занесена в областную Книгу трудовой славы и награждена Почетной грамотой обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Рабочая эстафета

Третью и четвертую часть гермооболочки второго реактора АЭС подготовили к подъему монтажники бригады М. В. Данилова с участка «Гидромонтаж».

Укрупнительная сборка резко повышает производительность труда монтажников, качество работ, надежность конструкций. Это немаловажное обстоятельство при возведении атомных электростанций. Бедь требования здесь гораздо выше.

Всего 12 дней требуется бригаде, чтобы собрать одну из частей гермооболочки. Затем следует этап подъем — и конструкция в несколько десятков тонн на месте.

Высокий профессионализм и

ответственность за порученное дело отличают монтажников Александра Никитина, Анатолия Лабзина, Владимира Козлова, Александра Киреева. Они показывают пример самоотверженного труда. В августе бригада слезла в монтаж 100 тонн укрупнительных металлоконструкций.

После подъема частей гермооболочки и установки их в проектное положение дальнейшие работы будет производить бригада Г. А. Кондраткина. Товарищам «Рабочей эстафеты» готовы принять фронт работ, предоставляемый бригадой М. В. Данилова.

В. БЕРЕЖНОЙ.

С деловым настроем

Сложное ремесло возникло на заре человечества и служит ему верой и правдой до сих пор. Правда, изменились приемы труда. Сегодня изобретены машины для пошива и пошива обуви, все интенсивнее идет процесс превращения службы быта в индустриальную отрасль.

Однако можно поставить в помещении сапожной мастерской машины — и все равно работать плохо. Какое же главное условие того, чтобы цех по ремонту и пошиву обуви работал быстро, надежно и главное, выгодно для себя? — Это люди. Их умение, ответственное отношение к делу приносит успех и славу трудовому коллективу. И таких людей на фабрике по ремонту и пошиву обуви много. Взять, к примеру, обувщицу цеха № 2 М. И. Овчинникову — на ее трудовом календаре 1988 год. За 4 года 7 месяцев она выполняла задания семи лет.

Мария Ивановна — бригадир комплексной бригады, работающей по единому наряду, ветеран труда, наставник молодежи. Уважение людей, авторитет она заслужила добросовестным выполнением своих обязанностей, хорошей работой.

Коллектив фабрики гордится своими мастерами. Например, В. П. Красильниковой — обувщицей цеха № 1. Она уже выполняет пятилетнее задание и работает в счет 12-й пятилетки. На ее трудовом календаре 1987 год. Опыт работы по единому на-

ряду с оплатой по конечному результату нашел поддержку и распространение на предприятии. На фабрике ремонта и пошива обуви есть коллективы, которые добились высокой культуры и качества обслуживания клиентов. Люди с признательностью относятся к работникам цеха № 2, возглавляемого Л. В. Михеевой.

Людия Васильевна — комсомолка, молодой специалист, третий год трудится на фабрике, она окончила техникум бытового обслуживания населения. На 102,4 процента выполнил коллектив цеха план семи месяцев текущего года.

В преддверии XXVII съезда КПСС на фабрике все большую силу и размах набирает социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов, повышение эффективности производства. Достойный вклад в общее дело несет и коллектив цеха № 1 пошива обуви, который возглавляет Л. И. Самарская.

Коллектив цеха, встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, был победителем в четвертой декаде среди цехов предприятий службы быта города.

Отрасль услуг переживает сейчас важный период в своем развитии. Много меняется в ней. И обувщики города, прекрасно понимая это, стремятся колесно удовлетворять запросы населения.

Г. БУРТОВАЯ.



Выдающуюся роль в истории социалистического строительства сыграло стахановское движение.

В ночь с 30 на 31 августа 1935 г. за шестичасовую смену забойщик Алексей Стаханов вынул из гора 102 тонны угля. Установленная норма выработки была превышена в 14 раз.

Трудовые достижения А. Стаханова вызвали широкое движение, охватившее все отрасли

народного хозяйства. Имена последователей Стаханова знает вся страна.

На снимках: А. Г. Стаханов в забое; Евдокия Бисторова и Мария Ивановна Визитрадова — инициаторы стахановского движения в текстильной промышленности; бригадир тракторной бригады П. Н. Ангелина.

Фотохроника ТАСС.

ИСТОКИ

В 1936 году на промышленных предприятиях Балакова работало в сфере материального производства около 500 рабочих и ИТР. Из всего имеющегося числа рабочих того времени первые искры стахановского движения вспыхнули на судоремонтном, машиностроительном и кирпичном заводах в сентябре 1935 года.

Еще в первой пятилетке кузнец судоремонтного завода Петр Краснобаев систематически перевыполнял сменные нормы в два с лишним раза. Ударники Михаил Шурунов, Павел Ярлов на токарных станках дневные задания выполняли на 150—170 процентов. У молодого токаря Константина Кузнецова, ныне Героя Советского Союза, на груди сиял значок ударника первой пятилетки с надписью «5 в 4 года». Он выполнял тогда сменные нормы на 120—130 процентов.

Особо высоких производственных показателей в то время добивался комсомолец Иван Залетов. Он одновременно работал на двух-трех токарных станках и обучил этому новшеству ряд товарищей. В этом Залетов использовал метод знаковой ткачихи-стахановки Души Виноградовой, работавшей тогда одновременно на нескольких станках. Впоследствии

на судоремонтном заводе была организована под руководством Залетова школа по обучению работе на 2—3 токарных станках, а вскоре это движение охватило все заводы и мастерские бассейна Средневожского пароходства. Иван Григорьевич Залетов был награжден орденом Ленина.

В ноябре 1935 года в Москве проходило Всесоюзное совещание рабочих и работников — стахановцев, на котором поощрялись присутствовавшие кузнецы Балаковского судоремонтного завода Петру Федоровичу Краснобаеву. Он не только видел, но и слышал того рослого, худощавого шахтера Алексея Стаханова. Балаковцы были горды Краснобаевым, когда он вернулся из Москвы с совещания с государственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

Развивалось стахановское движение и в коллективе машиностроительного завода имени Дзержинского. Здесь часть кадровых рабочих до революции работала на капиталиста Мамина. При переходе завода в руки рабочих — кадровый костяк принес с собой в новый коллектив рабочих закалку революционно-пролетариата.

В борьбе за выполнение производственных планов и в

проведении идейно-политического воспитания рабочих парторганизация завода всегда занимала первое место в районе во всех хозяйственно-политических мероприятиях.

Стахановское движение на машиностроительном заводе нашло массовое распространение. К 1937 году это движение охватило все цехи, бригады, звенья. Соревновались между собой рабочие всех подразделений. Все стремились завоевать передовые места.

За систематическое выполнение сменных норм выработки на 140—160 процентов токари И. В. Шмелев, А. А. Ямскова, слесарь В. А. Отставнов неоднократно отмечались на страницах районной газеты «За социалистический труд».

Валв старт еще в тридцатых годах по выполнению планов и заданий, коллектив завода по-стахановски удерживает передовые позиции и до настоящих дней.

Именно нам, ветеранам партии и труда, хорошо видно, как весь советский народ тесно сплотился вокруг партии Ленина, творческим, самоотверженным трудом выполняет решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС и достойно встречает юбилей стахановского движения.

Г. ХОХЛОВ,
член КПСС с 1928 года,
персональный пенсионер
республиканского значения.



**СТАХАНОВЦЫ
НАШИХ
ДНЕЙ**



Т. В. ВИНОГРАДОВА — бригадир шлифовщиков цеха № 4 завода им. Дзержинского, победитель социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения. Избрана членом цехкома профсоюза, наставник молодежи. Ее портрет занесен в городскую Книгу почта.



Н. И. БОКОВ — кавалер ордена Ленина и «Знак Почета», бригадир комплексной комсомольско-молодежной бригады управления «Промстрой» Саратовгэсстроя, член совета бригадиров управления, наставник молодежи. Каждый член его бригады ежедневно выполняет норму выработки на строительстве АЭС на 120—130 процентов. Его портрет занесен на городскую Галерею почта.



В. С. КОСКОВА — крутильщица производства синтетического волокна объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, заместитель секретаря партийной организации цеха, член обкома комсомола, кандидат в члены обкома профсоюза работников химической и нефтехимической промышленности, наставник молодежи. Выполняет две пятилетние программы и трудится сейчас в счет 13-й пятилетки.

Мы придем к победе Продолжая традиции

Являясь старейшим промышленным предприятием, коллектив ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ф. Э. Дзержинского вписал много славных страниц в героическую историю нашего города. Одна из них начата в далекие августовские дни 1935 года и пишется по сегодняшний день не одним поколением машиностроителей.

Весть о трудовом подвиге Алексея Стаханова, прокатившаяся по всей стране, с энтузиазмом была встречена на берегах Волги. И первыми почин знатного горняка поддержали коммунисты завода, которые пожелали трудиться под девизом «За рекордные нормы выработки». В летопись партийной организации внесены первые стахановцы Е. Лутонин, Ю. Салихов, Н. Юленков, П. Мартынов, М. Калашников, П. Макаров, А. Катков и Н. Семочкин, которые не только выполняли нормы выработки на 200—300 и более процентов, но и личным примером и добрым советом вовлекали в это

движение все новых и новых рабочих.

Почин старших товарищей поддержали комсомолы и молодежь завода, которые поставили за правило выполнять дневную норму не ниже 200 процентов. С присущим лишь молодости энтузиазмом трудились молодые дзержинцы Иван Шмелев, Антонина Ганина, Виктор Отставнов, Алексей Кудасов, Константин Прохоров, Михаил Большесратский и многие другие товарищи, в 30-е годы новачки и сегодняшнюю славу завода.

До 1964 года трудились на заводе один из первых стахановцев, участник первого отраслевого съезда стахановцев И. В. Шмелев. Уйдя на заслуженный отдых, Иван Васильевич не прерывает связи с родным коллективом.

Он не гость в цехе агрегатов, в котором проработал 44 года, принимает участие в воспитании молодежи, помогает партийной организации и цеховому в укреплении дисциплины. Часто бывает он в парткомме завода, ставит злободневные вопросы по улучшению воспитательной

работы, стабилизации рабочих кадров, делится богатым партийным и жизненным опытом. Говоря о развитии стахановского движения на заводе, Иван Васильевич с наибольшей душевной теплотой вспоминает самоотверженный, стахановский труд многих заводчан в суровые годы Великой Отечественной войны. Сутками не уходили с рабочих мест как кадровые рабочие, так и совсем юное поколение, и причем каждый стремился сделать как можно больше, внести свой вклад в победу над врагом, поэтому девиз «Все для фронта — все для победы» не был формальным лозунгом для них, а был призывом на каждодневный трудовой подвиг. И сегодня мы с почитательностью и уважением называем имена стахановцев военной поры М. И. Баранова, С. В. Иванова, И. И. Селиверстова, Н. А. Валамова, Е. И. Капыриной, К. С. Митрофанова, В. И. Папениной, И. Е. Дружкова, Н. И. Белина, П. В. Потапова, А. П. Москвина, В. Т. Селедкова и многих других. Преобразился за послед-

ние десятилетия завод, и сегодня это крупное современное рентабельное предприятие, выпускающее продукцию, пользующуюся большим спросом в нашей стране и за рубежом.

Неизменным на заводе осталось одно: отношение людей к труду, продолжение трудовых традиций старших поколений.

Инициативу бригады штамповщиков цеха № 5, руководимой коммунистом В. И. Мартыненко, о выполнении заданий одиннадцатой пятилетки к 50-летию стахановского движения поддержали 15 бригад и 48 человек, соревнующихся индивидуально.

На днях штаб подвел итоги славной вахты. Задание пятилетки к 31 августа выполнили 25 бригад, в составе которых трудились 136 человек, и 88 человек, соревнующихся индивидуально, а на трудовом календаре 11 членов нашего коллектива — июль 1986 года. Невозможно перечислить всех победителей стахановской вахты, но лучшими из лучших можно назвать инициатора вахты В. И. Мартыненко и его бригаду, а также пос-

ледователей Р. Ф. Карпенко, Ю. В. Кафидова, В. И. Обливанцеву, В. А. Козлову, А. А. Мамину, К. П. Зайцева, Э. В. Устинову, А. А. Вошкина, И. С. Крупицына, П. Ф. Увакина, В. И. Рубизова, А. Г. Ульянова, А. П. Чебакову, А. Ф. Блинову, А. В. Мамелина.

Заканчивается одиннадцатая пятилетка, готовится к старту очередная. Большие задачи предстоит решить заводу в двенадцатой пятилетке. Намечается рост производства не менее чем на 36 процентов и весь прирост получить за счет роста производительности труда. Планируется значительно увеличить производство и улучшить качество дизельной продукции, в первую очередь двигателей для большегрузных автосамосвалов, создать новое производство машин для магистральных тепловозов, увеличить выпуск товаров народного потребления.

Задачи очень сложные, но они по плечу детям, внукам и правнукам первых стахановцев, которые сегодня своим самоотверженным трудом готовят достойную встречу XXVII съезду ленинской партии.

В. ЗУЕВ, секретарь парткома завода имени Дзержинского.

С меньшими затратами

Примечательное событие произошло в жизни трудового коллектива Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола. За победу в социалистическом соревновании в честь 50-летия стахановского движения и успешное выполнение планов первого и второго кварталов текущего года наш коллектив награжден переходящим Красным знаменем обкома КПСС, облсполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

Отрадны успехи коллектива. За семь месяцев ГЭС выработала 3 миллиарда 847 миллионов киловатт-часов, за это же время сэкономлено на собственных нужды 2 миллиона 537 тысяч киловатт-часов, себестоимость киловатт-часа фактически составля-

ет 0,136 копейки вместо плановых 0,140. На 102,5 процента выполнено задание по рабочей мощности. Для нашего коллектива успешное выполнение обязательств, стремление трудиться производительнее, делать все на совесть стало рабочей нормой.

Ударно несут трудящиеся ГЭС трудовую вахту в честь 50-летия стахановского движения. Надо сказать, что стахановцев всех поколений отличает одна общая черта, о которой хорошо сказал в свое время сталевар М. Н. Мазай: «Нас зовет к высшим достижениям чувство хозяина социалистической Родины. Работать так нам в охоту и радость, а главное — это предмет нашей, советской гордости». Люди, это от них во

многом зависит успех дела.

В нашем турбинном цехе трудится 78 человек. Большинство из них честные, добросовестные работники, активные общественники, чуткие товарищи.

Совсем молодым пареньком пришел на ГЭС В. А. Буров. Сейчас он хороший специалист, опытный наставник и руководитель. Бригада, которой руководит В. А. Буров, со всеми обязательствами справляется. И это во многом зависит от самого бригадира. В нем что-то есть от тех первых энтузиастов стахановцев. На любом участке работы он старается быть впереди. Душевный по натуре, он всегда готов прийти на помощь товарищам и потому пользуется в коллективе боль-

шим авторитетом.

Много у нас людей, успешно сочетающих работу с общественной деятельностью. Несколько слов хочу сказать и О. Ю. Кузнецову. Порой смотришь на него и поражаешься, сколько энергии в этом человеке. Какой беспримиренный характер. До всего ему есть дело. Душой болеет за каждого человека. Как член цехового комитета заботится о людях, хорошо справляется и с обязанностью общественного контролера по технике безопасности.

А как работает электросварщик Н. А. Баранцев! Залюбуешься. Любую работу по сварке может выполнить на отлично.

По мере нашего продвижения вперед создаются все более благоприятные условия для всестороннего и гармоничного проявления многообразных функций соревнования. Наибо-

лее полно эта многогранность воплотилась в движении за коммунистическое отношение к труду. Оно имеет прямую связь с первыми коммунистическими субботниками, ударничеством, стахановским движением, со всеми последующими этапами развития социалистического соревнования.

Связь воедино труд, учение и быт, оно активно влияет на все стороны жизни и деятельности человека. В нашем коллективе в этом движении участвуют 76 человек. Высокого звания «Ударник коммунистического труда» удостоены более 60 рабочих, а весь коллектив Саратовской ГЭС носит почетное звание «Предприятие коммунистического труда».

Н. ГУСАКОВ, слесарь Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Норма жизни — трудовой героизм

22 июня 1941 года отлаженный в годы первых пятилеток мирный труд коллектива судоремонтников, как и миллионов советских людей, был нарушен вторжением на территорию нашей страны немецко-фашистских захватчиков. Большинство квалифицированных работников с первых же дней войны ушли на фронт. Оставшиеся решили, что отсутствие их товарищей не должно отразиться на количестве и качестве выпускаемой заводом продукции. Наоборот, должна влечь втрое возраста ответственность каждого. И в этот тяжелый для страны момент стахановское движение развернулось с новой силой.

— Выполняя самую трудоемкую работу, — писал в статье в районную газету «За социалистический труд» 29 июня 1941 года

слесарь-стахановец И. Поплевин, — я всегда даю не менее 2—3 норм в смену. Узнав о неслыханном нападении фашистов на Советский Союз, я решил поднять производительность труда еще выше...

Десятки стахановцев уже в первом военном году значительно повысили производительность труда. Слесари Кокурия, Грузинов, Коростин, Абрамов, токари Папенин, Егоров, электрик Вороников, плотник Чиркунов и многие другие, сообщала далее районная газета, выполняли сменные задания на 250—300 процентов.

На ремонте судов как истинные патриоты Родины трудились начальник механического цеха Банатов, токари Козлов, Садчиков, выполняя нормы на 200—250 процентов. На монтаже главных двигателей, укладке колеччатых валов

по-стахановски работали слесари Малафеев, Головихин, Сурков, Абрамов, Назаров. Их работой умело руководил мастер цеха Князев. Большую изобретательность и инициативу проявлял мастер малярного участка Скотников. Грамотно руководил всем судоремонтом завода прораб М. Королев.

Стали реальными для каждого казавшиеся ранее фантастическими нормы выработки. В газете «За социалистический труд» 15 марта 1942 года начальник судокорпусного цеха Коблов в статье «Заказы выполняем досрочно» рассказывает:

«В первые дни Отечественной войны нашему цеху был дан срочный заказ... В мирное время требовалось бы минимум 4—5 месяцев, мы выполнили за 27 суток. Лучшие квалифи-

цированные силы Скотников, Афонин, Фешин, Егоров, Дворников и многие другие мобилизовали все ресурсы и возможности...»

Большую роль в повышении производительности труда играло социалистическое соревнование, выдвигавшее все новые имена победителей. Так, в соревновании в честь 24-й годовщины Красной Армии, отличились стахановцы цеха № 6. Показывая образцы высокопроизводительного труда, столеры М. Маликов и К. Жидов выполнили декабрьское задание на 217—260 процентов. Едва закончилась эта ударная вахта, как встали на стахановскую вахту в честь Международного женского дня 8 марта работники обойного цеха бригады Е. Катковой и стали выполнять сменные задания на 150—160 процентов.

Весной 1942 года широко развернулось на заводе социалистическое соревнование за достойную встре-

чу 1 Мая. Предмайское соревнование родило движение стахановцев — двухсотников, выполняющих сменные задания на 200 процентов, как Деметьев, Ковыляев, Захаров, Шибаршов, Семочкин, Бубнов, Елисеев. Большую работу провел мастер цеха № 3 Вишняков. В его цехе работало 9 стахановцев и два трехсотника. На десять дней раньше намеченного выполнил коллектив этого цеха предмайские обязательства.

Высокий трудовой подъем можно было наблюдать и в ходе социалистического соревнования в честь 25-й годовщины Октября. Например, кузнецы Сайфудинов и Мальков выполняли нормы на 228, а Шелелев — на 236 процентов.

И так изо дня в день до конца войны стахановское движение, активизируемое социалистическим соревнованием, работало на Победу.

Е. МАЛЬЦЕВА

КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

В ПРОИЗВОДСТВЕ в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина сегодня, пожалуй, трудно найти рабочий коллектив, который бы остался в стороне от стахановского движения, не вписал бы свою страничку в эту славную книгу трудовой доблести Родины.

Среди лучших из них — комсомольско-молодежный комплект «бобинажно-перемоточного цеха» производства вискозной текстильной нити, возглавляемый помощником мастера Юрием Николаевичем Кадышниковым. В объединении об этом коллективе давно идет заслуженная слава. Достаточно перечислить его высокие звания и награды, чтобы это доказать: коллектив коммунистического труда носит гордое имя XXVI съезда КПСС и 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, награжден вымпелом Министерства химической и нефтехимической промышленности за победу в социалистическом соревновании 1984 года, неоднократно являлся победителем ударных трудовых вахт в честь 40-летия Победы в Великой Отечественной войне, за что был награжден переходящим вымпелом и дипломом горкома партии, вымпелом ЦК ВЛКСМ.

С Юрием Николаевичем мы встретились в самом конце его рабочего дня. — Я доволен и своей работой, и своими девчатами, — говорит он. — В цехе работаем почти с пуском, вот уже одиннадцать лет. Можно сказать, сроднился с ним, вместе с ним вырос, набрался опыта, приобрел рабочую сноровку.

Мимо нас в раздевалку прошла стайка девушек. — Мои, — улыбнулся Юрий Николаевич и глаза его осветились особой теплотой. — Смена закончилась, идут отдыхать.

Среди девушек я сразу узнала Флору Тухватову, одну из лучших перемоточниц производства. Ее имя приобрело в нашем объединении настоящую известность. Эта хрупкая, стройная девушка на своих перемоточных машинах показывает образцы высокопроизводительного, творческого труда. С начала пятилетки она выполнила задание восьмью с половиной лет, а план текущего года завершила в мае. Включившись в движение за экономию сырья и материалов, коммунист Ф. Г. Тухватова два дня отрабо-

тала на экономленном сырье, перевыполнив обязательства по его экономии на 115 килограммов. О Флоре и ее подругах по работе Ольге Арбузовой, Любови Похожаловой, Людмиле Боркун помощник мастера отзывается как о самых надежных, самых добросовестных своих помощниках.

Проходя по цеху, я обратила внимание на рабочее место Флоры Тухватовой, где красовался яркочерный вымпел с надписью, сообщавшей о том, что здесь работает победитель в стахановском движении. Такие же вымпелы на перемоточных машинах Оли Арбузовой и

В числе передовых

Любы Похожаловой. Девушки досрочно выполнили повышенные социалистические обязательства в честь юбилея стахановского движения: завершили с начала пятилетки задание семи лет. Победительницы работают в красных косынках.

Юрий Николаевич говорит, что таких успехов в работе добиться нелегко:

— Труд перемотчицы — один из самых интенсивных, приходится всю смену быть на ногах, а если учесть, что большинство девиц расширяют фронт обслуживания оборудования в полтора раза, то и физические нагрузки у них соответственно увеличиваются. Но мои девчата не пасуют перед трудностями, даром что молодые, а все трудолюбивые, быстрые, спорные. Вель суть стахановского движения и заключается в том, чтобы изыскивать резервы времени, улучшать организацию труда, а в конечном итоге значительно повышать производительность.

Большое значение имеет и живое, творческое участие в социалистическом соревновании, когда пример лучших увлекает и заставляет подтянуться, не дает плестись в хвосте. В комплекте Ю. Н. Кадышникова даже ученицы выполняют нормы. К примеру, комсомолка Людмила Давлетшина в цехе с 22 июля, но уже сегодня успешно работает на четырех машинах и

выполняет сменные задания. Хочется верить, что и из нее со временем вырастет опытная перемотчица, достойная соперница сегодняшним передовикам.

Комсомольско-молодежный комплект, руководимый Ю. Н. Кадышниковым, с честью выполнил повышенные социалистические обязательства, взятые к 50-летию стахановского движения. С начала пятилетки он завершил задание шести лет и пяти месяцев, наработав 4322 тонны вискозной текстильной нити. Сейчас на трудовом календаре передового коллектива — август 1987 года. Пятилетнее задание комплект выполнил еще в июне прошлого года.

С начала года комплектом выработано около 550 тонн шелковой нити при общем годовом задании 700,8 тонны. Коллектив обязался к Дню Конституции завершить это задание, сейчас им выпускается продукция в счет октября.

Решив ознаменовать день открытия XXVII съезда партии своим личным весомым вкладом, Юрий Николаевич Кадышников выступил с инициативой завершить к этой дате задание семи лет с начала пятилетки, выполняя ежемесячно по 1,2 нормы. Сейчас на трудовом счету руководителя комплекта — шесть с половиной лет пятилетки.

Каждая рабочая смена в комплекте Кадышникова начинается с улыбки, с добрых приветливых слов, заканчивается тем же.

Трудности? Как и в любом трудовом коллективе, они имеются. Сейчас, в основном, это вопросы качества продукции. Юрий Николаевич считает, что эти трудности устранимы, необходимо только больше требовательности предъявлять к себе и окружающим на каждом участке работы. Главное же — любить свой коллектив, свое дело, которому отдашь годы, силы и умение.

И. БУГАНИНА,
наш внештатный корреспондент.

С чувством долга

Нынешний год является особенным в жизни нашего трудового коллектива. Радостным событием стало завоевание первенства в соревновании в честь 40-летия Победы среди смен цеха и второго места среди смен завода. А на праздновании Дня химика нашей смене был вручен Диплом коллектива коммунистического труда.

Мы хорошо понимаем, что это не только почет, но и большая ответственность. Об этом и шел разговор на одном из рабочих собраний после получения высокого звания. Очень понравился деловой настрой всего коллектива и то, как часто звучало на этом собрании в выступлениях товарищей по смене хорошее слово «долг». Действительно, долг можно по праву считать главным девизом нашей работы. Работать по долгу — это значит работать по совести, считают все члены нашей смены.

Успешно выполняя свои обязательства, смена неоднократно занимала первое место в соревновании среди смен завода в дни ударных трудовых вахт в честь 50-летия стахановского движения. План семи месяцев года по выпуску минеральных удобрений выполнен на 102,9 процента, прирост выработки по сравнению с этим же периодом прошлого года составил 26,6 процента. Как и брала в обязательствах, довели выдерживание технологических параметров до 93 процентов.

Достигнута экономия электроэнергии и осветленной воды, в норме — расход аммиака. Не снижаем оценку «хорошо» по культуре производства. Значительно повысилось качество выпускаемой продукции. И хотя еще иногда бывает брак в работе, он снизился в этом году до 6,9 процента от общего объема продукции против прошлогоднего результата

за семь месяцев — 19,8 и составляет самый низкий показатель среди смен цеха.

Эти результаты достигнуты, конечно же, за счет добросовестной работы всех членов коллектива. Ведущую роль в нем играет партийная группа, состоящая из четырех коммунистов и одного кандидата в члены партии. А возглавляет ее наш комиссар В. А. Качанов, оператор смены, передовик производства, чья фотография находится на городской Галерее почета.

Каждый коммунист нашей партгруппы трудится на очень ответственном участке. Многие заступают у них Р. С. Каримов, который с честью проходит свой кандидатский стаж. Рядом с ним на сложном участке разложения трудится коммунист Н. А. Угрюмов.

Ответственным помощником начальника в смене является старший аппаратчик коммунист Г. И. Петров, который в совершенстве знает и технологию производства, и оборудование. Хорошо работает на узле грануляции Г. А. Кильфанов. Рядом с ним трудится Саша Мохов, которому Гильфанов помог в освоении профессии. А отец Саша Н. М. Мохов занят в нашей смене на узле классификации. Отлично работает, недаром он будет представлять наш цех на областном слете передовиков-стахановцев. Много добрых слов можно сказать об аппаратчике А. И. Фомченкове, Л. И. Штандратюке, старшем аппаратчике А. А. Уланове и др.

Досрочно, в августе, коллектив нашего цеха двойного суперфосфата выполнил пятилетний план по производству минеральных удобрений. В этом есть доля и нашего труда.

В. БАЛАШОВ,
начальник смены «В» цеха двойного суперфосфата химического завода.

Высокие результаты

Пекарь — мастер Валентина Дмитриевна Сытова, ветеран хлебокомбината, руководит бригадой бараночного цеха. Продукция, выпускаемая бригадой, идет во все концы Саратовской области. Дружный, давно сложившийся коллектив стабильно выполняет плановые задания на 150 процентов.

Когда интересуешься секретом успеха, Валентина Дмитриевна отвечает просто и коротко: «Работаем без брака при хорошей организации труда». А что же стоит за этими словами? В бригаде на учете каждая минута, простои исключены. В результате взаимозаменяемости отсутствие кого-нибудь по болезни, например, не скажется на сменных показателях всего коллектива, хотя и придется побольше приложить усилий. В общем, стахановские традиции здесь стали нормой.

И мастеру есть что вспомнить. Валентина Дмитриевна рассказывает: — Я пришла на балаковский хлебокомбинат в 1957 году. Сейчас уже немногие из тех, кто тогда работал, остались на заводе: Довчак Антонина Васильевна — кладовщик

готовой продукции, была пекарем, Белова Клавдия Осиповна работала машинистом тестоделителя...

Тогда на нашем производстве не было такой механизации, как сейчас. Все делалось вручную: муку носили в мешках, воду возили из водоканчки, формовали. Печи были другие, топились углем и сланцем, которые также приходилось носить, загружать, ворошить. Не хватало рабочих. Часто случались отключения электричества, и тогда приходилось крутить линию вручную. И все-таки планы выполняли и перевыполняли. Сокращая время выпечки за счет увеличения температуры и числа занятых людей. Были и свои стахановцы. Хорошо помню, как отмечался двадцатипятилетний юбилей стахановского движения. Тогда группу наших работников наградили медалями: Соловьеву Лидию Николаевну, Коршину Нину Ивановну и других. Они принимали повышенные обязательства и успешно их выполняли...

Надо сказать, что высокие результаты в социалистическом соревновании стали традицией для коллектива хлебокомбината.

По итогам первого полугодия предприятие признано победителем городского социалистического соревнования в своей группе. На протяжении двух кварталов удерживает переходящее Красное знамя в областном соревновании предприятий пищевой промышленности.

План семи месяцев успешно завершён. Главный показатель — производительность труда — вырос на 4,3 процента. Сверх плана выпущено хлебоуловных изделий на 78 тысяч рублей.

Высокие рубежи намечет коллектив на будущее. Так, решено завершить выполнение годового плана на пять дней раньше срока — 25 декабря, а пятилетки — 1 декабря. В канун 50-летия стахановского движения на производстве освоен выпуск нового вида продукции — вошла в строй линия по производству сливочных сушарей. Обслуживать ее будет формирующаяся сейчас комсомольско-молодежная бригада. Балаковцы уже получили к своему столу около 800 килограммов новой продукции.

В. ЯКОВЛЕВ.



СТАХАНОВЦЫ НАШИХ ДНЕЙ



С. Н. ПУГАЧЕВ — прессовщик - вулканизаторщик объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР, член цехкома профсоюза и партбюро цеха, член совета бригады. До 170 процентов выполняет сменную норму выработки. Награжден Знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», носит звание «Лучший по профессии». Его портрет помещен в городскую Книгу почета.



Г. И. ВОЛКОВА — водитель троллейбуса, лидер социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения в троллейбусном управлении, член партбюро, кандидат в члены горкома партии. Выполняет план перевозок пассажиров на 110—115 процентов. Ее портрет занесен на городскую Галерею почета.



Н. И. РОМАНЕНКОВ — ударник коммунистического труда, бригадир комсомольско-молодежной бригады в сборочном цехе завода самоходных землеройных машин, которая выполняет работы по сборке навесного оборудования на 130—140 процентов.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

На предприятиях, в строительных и транспортных организациях, учреждениях службы быта, торговли и общественного питания города трудится свыше тысячи коллективов коммунистического труда и около 23 тысяч ударников коммунистического труда.

Яркий пример в труде и общественной жизни называют Герои Социалистического Труда Николай Петрович Дернач — бригадир монтажников из управления «Промстрой» Саратовгэстроя, Петр Егорович Куцаев — бригадир управления строительства механизации работ Саратовгэстроя и Виктор Васильевич Еремеев — водитель автоколонны № 1180.

Досрочно выполнили задания одиннадцатой пятилетки свыше 900 передовиков производства и 70 коллективов бригад, комплектов, смен.

В счет 13-й пятилетки, выполнив по две пятилетние программы, трудятся в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина аппаратчицы формирования волокна коммунист М. Д. Коста и Т. П. Мартыненко-ва со второго производства вискозной кордной нити и коммунист В. С. Коскова с производства синтетического волокна.

154 передовика производства в объединении «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР носят высокое звание «Ударник XI-й пятилетки».

1 сентября — День знаний



Первый урок.

Фото О. Булдакова. (Фотохроника ТАСС).

Гости Балакова

Новая встреча — новые впечатления

На гастроли в Балаково Саратовский академический драматический театр имени Карла Маркса по традиции привозит все последние работы сезона. Эти постановки стали заметным явлением не только в нашем городе, многие получили отклик в органах центральной печати.

Так, драматическая повесть «Жили-были мать да дочь», спектакль, созданный по повестям писателя Ф. Абрамова «Пелагея» и «Алька», участвовал во Всероссийском фестивале «Образ сельского труженика в драматургии и на сцене» и удостоен десяти дипломов. И постановочная группа, и исполнители главных ролей удостоены этой высокой награды.

Раздумья над судьбой деревенской пекарихи Пелагеи, человека природой одаренного, красивого и острого в труде, стали в спектакле раздумьями о нравственных ценностях бытия. В трудных послевоенных годах нужда и лишения сформировали великое братство людей, сообща преодолевших их, но эти же трудности вызвали в некоторых потребности достатка и благ, ставших смыслом жизни.

Природа дала героине спектакля величайший дар — дар созидания. И сколько бы ни клала она ночные часы, проводимые ею в пекарне, — они и стали главными в жизни Пелагеи. Но жизнь нельзя прожить заново, и все те силы, отданные героиней ложным ценностям, уже не вернуть. Поэтому так трагично звучит вопрос, обращенный к себе и зрителям: «На что ушла жизнь?». Вопрос, на который она так и не нашла ответа. Роль Пелагеи в исполнении народной артистки СССР Валентины Ермаковой стала душой спектакля, так мощно и талантливо играет ее актриса.

Героиню спектакля «Зинуля» в новой пьесе А. Гельмана рецензент газеты «Известия» назвал родной дочерью Потапова. Да, она, как и бригадир Потапов в спектакле «Протокол одного заседания», не может смириться с ложью и рвачеством. Но возможность честно жить и работать необходимо защищать. За правду всегда нужно платить, и плата может оказаться высокой, но без нее все равно нельзя в этой жизни. И Зинуля с отчаянностью бросается в бой за эту правду. Мы видим ее порой смешной и жалкой, но все же ее цельность, духовная чистота все определяют и покоряют зрителя. Зинуля — новая работа Аллы Калининной, актрисы, знакомой по спектаклям «Зойкина квартира» и «Чудаки».

А вот в новой пьесе Александра Галина «Тамада» главную роль играет артист Олег Смирнов, работающий в нашем театре один сезон. Так же, как и в спектаклях «Жили-были мать да дочь» и «Зинуля», в «Тамаде»

мы видим острое внимание автора к реальности, нам важен и интересен его прямой и открытый разговор о проблемах острейших и наиболее насущных. Об ответственности человека в ежедневной личной жизни, об ответственности таланта перед собой и окружающими. Почему не сложилась судьба героя спектакля «Тамада» актера Геня, которым так восхищались в молодости, а сегодня под вымышленным именем выступающим организатором свадебных торжеств в ресторане средней руки, когда он совершил тот шаг, уведший его от основного и главного в жизни?

Александр Галин — автор известной пьесы «Петро», которая с успехом шла во многих театрах страны (показывал ее в Балакове и наш театр несколько лет назад), на этот раз предоставил право первой постановки своей новой пьесы нашему театру. Сейчас ее репетируют московские и ленинградские театры, а пока она идет только на нашей сцене, вызывая искренний и всеобщий интерес.

И последняя работа, которую коллектив покажет на предстоящих гастролях, — это дипломный спектакль Саратовского театрального училища имени И. Слонова «А этот выпал из гнезда» Дж. Вассермана (художественный руководитель курса народная артистка СССР В. Ермакова). Это стало доброй традицией — лучшие дипломные спектакли выпускников училища включать в нашу афишу. Ведь учителя училища — ведущие актеры нашего театра, и многие первые роли студенты играют рядом со своими учителями еще будучи на студенческой скамье.

Театр приезжает на гастроли в Балаково после успешных гастролей в Ленинграде и Риге. Приезжает полный впечатлений и новых планов. Сегодняшний день театра — это постоянный поиск и напряженный труд. И закономерно, что этот труд отмечается высокими наградами. Так, Александр Галкин в прошедшем сезоне удостоен высокого звания «Народный артист РСФСР». Звание заслуженного деятеля искусств РСФСР получил и главный режиссер театра Александр Дзекун.

В новых работах раскрывается мастерство наших признанных мастеров, заслуженных артистов РСФСР Г. Ардакова, Л. Грининой, Р. Беляковой и В. Ауклыкальниса — в «Тамаде», Л. Муратовой — в «Жили-были мать да дочь», актеров В. Метлина, И. Петровой, Е. Торгашевой, А. Курицына. Верим, что новая встреча принесет нам новые впечатления, что и на этот раз у нас состоится диалог, взаимообогащающий и театр, и зрителя.

Л. ПУГАЧЕВА,
заст. литературной частью
театра.

г. Балаково.
31 августа 1985 года.
Юнармейцы!
В волнующую манифестацию могучих сил социализма и мира, демонстрацию решимости народов отстоять и упрочить дело международной безопасности вылилось празднование на планете 40-летия исторической Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В дни празднования Великой Победы в городе-герое Туле состоялся слет победителей одиннадцатого этапа Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа, где был дан старт двенадцатому этапу Всесоюзного похода, который посвящается XXVII съезду КПСС, 80-летию первой русской революции 1905—1907 годов, 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции и Вооруженных Сил СССР.

Завтра наступает первое сентября — День знаний. Весь советский народ будет чествовать человека с книгой, проложив в дорогу за новыми знаниями свою юную смену — учащихся общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ, техникумов и вузов. В городах и других населенных пунктах в этот день будут подняты праздничные флаги в честь Ученика и Учителя.

Поздравляю всех юнармейцев с началом нового учебного года и приказываю:

1. Второго сентября 1985 года во всех юнармейских подразделениях провести уроки мужества, мира и труда, на которые пригласить ветеранов войны и труда, партии и комсомола.

2. До 1 октября 1985 года закончить формирование звеньев, отделений, отрядов, взводов, батальонов юнармейцев и штабов Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа. Избрать командиров звеньев, отделений, отрядов, взводов, батальонов, замполитов, редакторов «боевых листков», членов штабов батальонов и распределить юнармейские специальности.

3. До 25 сентября 1985 года составить календарные планы и расписания занятий с юнармейцами, командирами звеньев и отделений, взводов и отрядов и

ПРИКАЗ

командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи

с 1 октября 1985 года приступить к регулярным занятиям в установленные единые «Дни юнармейцев». Провести instructивные занятия с командирами звеньев, отделений, отрядов, взводов.

4. До 20 сентября 1985 года в каждом отряде, взводе, батальоне создать группы «Шойск», избрав комиссаров поисковых групп, составить планы участия в двенадцатом этапе Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы Коммунистической партии и советского народа.

5. Продолжить во всех комсомольских организациях города проведение Всесоюзной экспедиции комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной». До 25 сентября 1985 года рассмотреть составы комиссий при комитетах ВЛКСМ по проведению летописи, составить планы проведения экспедиции, пересмотреть в них окончание работы по составлению карточек на ветеранов войны до 1 января 1986 года, на погибших воинов — до 1 марта 1986 года, на ветеранов труда — до 25 апреля 1986 года.

6. До 1 октября 1985 года в зонах действия выявить всех инвалидов войны и труда, семьи погибших военнослужащих, установить над ними шефство. Создать тимуровские команды и посты комсомольской заботы.

7. До 15 октября 1985 года в зонах действия выявить всех лиц, удостоенных государственных наград, почетных званий нашей Родины, провести с ними встречи. Списки с указанием фамилии, имени, отчества, государственных наград и почетных званий, домашнего адреса представлять в городской штаб Всесоюзного похода (городской Дом пионеров).

8. В связи с исполняющимся пятидесятилетием стахановского движения, до 20 сентября 1985 года, в зонах действия выявить ударников и стахановцев довоенных пятилеток и провести с ними встречи.

9. Развернуть социалистическое соревнование между юнармейцами и подразделениями военно-патриотического воспитания за право встать в почетный караул на пост № 1 у обелиска балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

10. До 25 декабря 1985 года во взводах и батальонах «орлят» провести конкурс «Дружные и смелые» (соревнования по подтягиванию на перекладине, отжиманию на гимнастической скамейке, перетягиванию каната), а в отрядах и батальонах «Зарницы» провести соревнования под девизом «Снайпер» (стрельба, участие в оборудовании и строительстве тиров, изготовление макетов).

11. До 20 сентября 1985 года во всех батальонах юнармейцев обновить материал в музеях, комнатах и уголках революционной, боевой и трудовой славы, а там, где их нет, создать.

12. Продолжить связь с подшефными заставами Краснознаменного Памирского пограничного отряда КГБ и бывшими военспецами школ и других учебных заведений, предприятий, организаций, проходящими службу в Вооруженных Силах СССР.

13. До 25 октября 1985 года во всех подразделениях юнармейцев по зонам действия провести операцию «Зеленый наряд Отчизны», в ходе которой окопать и полить деревья, срезать и сжечь сорные травы, собрать и сдать макулатуру и металлолом. Заработанные деньги перевести в Советский фонд мира. Продолжить операцию «Древо памяти».

14. Продолжить укреплять и развивать дружбу со сверстниками из Трнавского района Западно-словацкой области Чехословакии. До 20 сентября 1985 года во всех юнармейских подразделениях провести тематические встречи с участниками освобождения Чехословакии, политинформации, беседы, посвященные 41-й годовщине Словацкого национального восстания.

15. О выполнении пунктов приказа докладывать письменно в городской штаб Всесоюзного похода.

Выражаю уверенность, что отличной учебной, активной участием в общественно полезном труде вы будете приумножать могущество нашей Родины — гаранта мира на планете.

В. ЕРОШКИН,
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, гвардии майор в отставке, Герой Советского Союза.

Редактор
В. Д. ДЕЛАЗИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в ЖКУ Химволокна:
слесарей - сантехников 4 разряда, токарей 5 разряда, электромонтеров 5 разряда КИП по обслуживанию автоматики системы дымоудаления пожарных насосов и вентиляторов, дворников, плотников 4 разряда, маляров 3 разряда, рабочих по озеленению 3 разряда.

3-1

в объединение «Балаковорезинотехника»
на вновь вводимый ремонтно-строительный участок:
каменщиков 2, 3, 4, 5 разрядов. Нуждающимся будет предоставлена жилищная в строящемся доме в 1986 году.

3-3

на фабрику ремонта и пошива одежды:
мастера-контролера, бухгалтера, инженера-энергетика, секретаря-машинистку, швальщика, подменных приемщиц, портных женского легкого платья со стажем работы.

3-2

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БАЛАКОВА!

В нашем городе работает бюро по трудоустройству населения. Бюро располагает необходимыми сведениями о потребности предприятий, строев и организаций в рабочих и служащих, а также о потребности рабочих на важнейшие стройки страны и для работы в колхозах, совхозах Балаковского района.

При обращении в бюро за справками и направлениями на работу при себе необходимо иметь паспорт, трудовую книжку, для военнообязанных — военный билет.

Бюро располагается на ул. Комсомольской, 35, кв. 1.

Время работы бюро с 8 до 18 часов без перерыва.

Выходные дни: суббота, воскресенье.

5-2

КИНО

31 августа, 1, 2 сентября.

Россия.

Мультиборник ЛЕГЕНДА О СЫНЕ — в 9. ЧЕЛОВЕК-НЕВИДИМКА — в 10-45, 12-40, 15, 17, 19, 21.

Космос.

Мультиборник БУДЬ ЗДОРОВ!

— в 9. НАВАЖДЕНИЕ — в 12-40, 15, 17, 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9. ДЕЙСТВИИ ПО ОБСТАНОВКЕ — в 11, 13, 15, 17, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК — в 14, 16, 18-15, 20.

Октябрь. И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ — в 9-15, 11. ПАРАШЮТИСТЫ — в 13, 15, 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 42. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел ювсем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-57.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 140, тираж 25270.